

吸收外资稳健增长结构优化

一季度,全国实际使用外资4084.5亿美元,同比增长4.9%。吸收外资实现“开门红”,延续了近年来吸引外资规模持续增长的态势。专家表示,一季度吸收外资稳健增长,与我国持续出台并实施稳存量、扩增量、提质量的吸收外资政策密不可分。

稳外资政策落地见效

“4.9%是一个来之不易的成绩。”中国国际经济交流中心科研信息部副部长王瑞红认为,一季度利用外资的特点主要体现在“稳”字。一系列稳外资政策落地见效,外资对中国经济发展充满信心。

在去年高基数基础上,一季度利用外资继续保持较快增长,殊为不易。“这主要得益于中国制造业持续转型升级,得益于产业链供应链日趋完整稳定带来的整体投资环境提升,以及中国在优化营商环境方面作出的努力。”上海社会科学院世界经济研究所副所长赵筱文表示,“一带一路”建

设促进外商投资来源地多元化以及贸易投资一体化,对于中国吸收外资的贡献也越来越明显。

国务院发展研究中心对外经济研究部综合研究室主任赵福军认为,一季度数据表明外资看好我国经济发展前景,看好我国完善的产业生态系统。

中国贸促会服务外资企业工作专班近日对550余家外资企业的调研显示,92.4%的受访企业表示,中国在其全球投资决策中的地位没有下降。

今年以来,跨国公司高管密集来华,走市场、谈合作、签大单。“跨国公司普遍反映,中国市场极具吸引力,还将在多个领域继续推动对华合作,深耕中国市场。”商务部新闻发言人束珺婷介绍,据不完全统计,今年以来新签约外资项目共有300多个,涉及生物医药、先进制造、化工能源、现代服务业等重点行业领域。

引资结构持续优化

一季度,我国引资结构持续

优化,高技术产业表现十分亮眼。数据显示,一季度,高技术产业实际使用外资1567.1亿美元,同比增长18%。其中,电子及通信设备制造、科技成果转化服务、研发与设计服务、医药制造领域引资分别增长55.7%、50.3%、24.6%和20.2%。

当前,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,国际科技竞争日趋激烈。我国吸收外资结构变化与国际环境变化密切相关。“中国吸收外资具有向高技术产业跃升的趋势,未来高技术产业将成为中国吸收外资的重点。”赵筱文说。

“高技术产业特别是高技术制造业保持高速增长,不仅表明我国制造业发展潜力大,高技术制造业生态系统较为完善,也说明新的比较优势正在形成。”赵福军分析,我国从改革开放之初的低成本优势,逐步发展成产业链配套、基础设施完善、市场规模超大等综合竞争优势。当前,正在形成以

创新为重要特征的产业生态系统竞争优势。

“一季度高技术产业利用外资增长18%,增速超预期。”王瑞红表示,引资结构向高端化发展,符合我国经济结构转型升级目标。未来,应继续扬优势、挖潜力,以规则、规划、管理、标准等制度型开放为牵引,以吸引先进制造业外资为重点,以优化外资结构为导向,提升制造业利用外资的质量和水平。

加大“请进来”力度

在全球经济增速放缓、主要经济体通胀居高难下的背景下,我国经济实现良好开局,进一步增强了外资企业投资中国的信心。外资企业通过加码投资投下了对中国营商环境的“信任票”。今年以来,外资大项目加快落地。一季度,合同外资1亿美元以上的大项目实到外资2232.8亿元,增长10.4%。

在全球跨国投资整体低迷的

背景下,发达国家和新兴经济体都把吸引和利用外资作为重大国策,招商引资国际竞争更加激烈。

商务部研究院外国投资研究所副主任张非表示,我国经济企稳回升,市场预期加快好转。商务部已启动“投资中国年”招商引资系列活动,各地纷纷加大“请进来”招商引资力度,预计随着政策叠加效应和引资活动的深入开展,上半年我国吸引外资将保持稳步增长态势。

国家发展改革委新闻发言人孟玮介绍,目前,国家发展改革委正在评估过去几年外资准入负面清单的实施效果,深入了解地方和外资企业在扩大外资市场准入方面的诉求,研究进一步扩大开放的政策措施。同时,将继续发挥重大外资项目专班机制作用,加大要素保障力度,进一步优化全流程服务体系,及时跟踪解决项目建设过程中遇到的问题和困难。

据《经济日报》

千岛有约 “舟”到休养

舟山市职工疗休养推介会 向全省职工发出热情邀约

本报讯 记者李国峰报道 东向大海,为潇洒而来。4月25日至26日,舟山市职工疗休养推介会在嵊泗县举行,正式向全省职工发出“千岛有约·舟到休养”的热情邀约。省总工会党组成员、副主席张兆都出席活动并致辞。

张兆都对推介会的顺利举办表示热烈祝贺。他说,职工疗休养活动是工会竭诚服务职工群众的重要载体,也是党和政府关心关爱职工的重要体现。全省各级工会要把职工疗休养工作作为助推省委“三个一号工程”和助力共同富裕推动打造“四型”社会的重要载体,充分发挥疗休养活动在助力经济社会发展过程中的积极作用,不断提升职工生活品质,激发全省职工的工作热情,汇聚起推动我省高质量发展的蓬勃伟力。

他希望全省各级工会加强职工疗休养基地建设,立足本地特色文化资源,创新工作理念,拓展服务项目,提升服务水平,加强疗休养资源宣传推介,共同推动区域职工疗休养活动高质量发展。

近年来,浙江工会抓住时机完善了职工疗休养的相关政策,不断提升工会组织的形象和影响力。提高标准,将每人每次最高2000元提升到最高3000元;允许职工分段进行疗休养,方便了工作繁忙的职工。这些举措的完善得到了党委政府的认可,受到了广大职工的欢迎。

舟山地处东海之滨,坐拥2085座岛屿,海岛风光旖旎,有四大佛教名山之一的海天佛国普陀山、世界三大渔港之一的沈家门渔港,还有“离岛微城生活”嵊泗列岛、蓬莱仙岛岱山、碧海金沙朱家尖、东海极地东极岛等,可谓步步皆是景,处处可入画,都是职工休闲疗养好去处。

活动现场,舟山嵊泗县、定海区、普陀区、岱山县分别发布了疗休养精品路线,并向广大职工发出了热情邀约。这些路线包含了“海上慢城”嵊泗岛、“百年灯塔”花鸟岛、“蓝海牧场”枸杞岛、“百年渔场”嵊山岛、“东海石村”黄龙岛等好去处、好风景。

职工书屋成了“红色新阵地”

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 通讯员徐怡、董博 摄影报道 “文化是沟通心灵的桥梁。以理服人,以文服人,以德服人,是中华文化的生命禀赋和生存韧性……”近日,在浙江建集团所属浙江省建设装饰集团的职工书屋,总部第一党支部书记、“浙建红”宣讲团成员周舒正在跟总部党员们分享学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相关书籍的内容。在世界读书日这周,公司总部的党员们经常利

用午间围坐一起进行主题教育集中学习,以“新思想朗读者”的形式开展对《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等著作的接力朗读和讨论分享。

该职工书屋成立于2010年,于2022年底被全国总工会授予“职工书屋示范点”称号,拥有书籍4800余册,是企业党群服务中心的重要组成部分,也是职工精神文化家园。

据悉,自主主题教育开展以来,职工书屋就设置了主题阅读区域,成为了公司党员和职工进行多种形式阅读、学习和宣讲活动的“红色新阵地”,营造了浓厚的党建和书香文化氛围。

5G下的“未来工厂”



4月27日,金华市横店东磁太阳能电池片“未来工厂”里,自动化机械手臂在工作,实现5G专网应用智能化生产。

作为浙江省内设备连接规模最大、应用最全面的5G专网全连接工厂之一,金华市横店东磁太阳能电池片“未来

工厂”配置了工业互联网平台、智能工厂大脑系统、AI智能安防系统、机器视觉和云端AI算法,全面实现智能化生产、智慧化管理,以及协同化制造。工厂目前已列入工业和信息化部2022年工业互联网试点示范5G全连接工厂试点名单。 通讯员胡肖飞摄

数字阅读 撑起全民阅读“半边天”

随着大数据、云计算、人工智能和区块链等新技术的广泛应用,“一屏万卷”的数字阅读时代已经到来。

近日在杭州举办的第二届全民阅读大会上,中国音像与数字出版协会发布的《2022年度中国数字阅读报告》显示,2022年我国数字阅读市场总体营收规模为463.52亿元,同比增长11.5%,数字阅读用户规模达5.30亿,较上年增加2400万。产业规模稳步增长,价值引领态势向好,业态模式持续创新,阅读需求快速释放,海外布局逐年推进……数字阅读,更加注重提质增效。

从“一书在手”到“一屏万卷”,乘着数字化翅膀,阅读获得更具沉浸感、更加多元化的体验,“开卷有益”正在续写新的故事。

经过多年发展,数字阅读已经是一个“大家族”。根据报告,数字阅读包括电子阅读和有声阅读两种主要阅读形式。其中,电子阅读又可分为电子书阅读和网络原创文学作品阅读;有声阅读包括有声书阅读、广播剧(节目)

和在线课程三种主要形式。

据统计,2022年,我国数字阅读用户中,男性用户占比55.87%,女性用户占比44.13%;19至45岁为数字阅读用户主力,占比为67.15%,活跃度和参与度都保持着较高水平;60岁以上人群占比相较上年增长超过一倍,成为亮点;在校学生占比最高,达53.41%。

数字阅读正在逐步撑起全民阅读“半边天”。

“从互联网到移动互联网,再到下一代互联网,人类的生活方式已然发生了根本性变化,体现在阅读习惯上,就是从纸质阅读为主逐渐发展为以数字阅读为主。对于当下很多年轻人来说,这一点尤为明显。”中国传媒大学互联网信息研究院专任研究员李安说。

“2022年阅读新增用户中,66%为‘95后’读者。”阅文集团副总裁侯晓楠表示,数字阅读成为全民阅读的重要组成部分,尤其在年轻读者中影响深远。 统计数据显示,2022年,中

国数字阅读平台上架作品总量已达5271.86万部,其中网络文学作品达3458.84万部,有声阅读作品达1518.62万部。

哪些类型的作品最受读者喜爱?报告显示,在网络文学作品中,古代现代言情、都市职场和玄幻奇幻是排名前三的题材类型。在电子书阅读中,教育文化、科学技术和生活百科类作品取人物传记、教材教辅和经营管理,位居前列。报告还发现,历史军事类题材首次进入60岁以上年龄人群阅读偏好前五位,在46至60岁阅读人群中也上升至第二位。

中国音像与数字出版协会第一副理事长张毅君介绍,我国数字阅读行业优质内容供给持续扩大,数字文化消费渐成主流。

值得一提的是,我国数字阅读出海作品总量持续增长。

“前段时间,我们收到了一位日本读者的来信,整整4页用汉字书写,讲述了这位读者一边学习汉语,一边把中国的网络文学作品翻译成了日语。这封信感动

了许多网友,这就是好作品、好故事的力量。”侯晓楠说。

报告显示,数字阅读出海作品总量快速增长。2022年,我国数字阅读出海作品总量为61.81万部(种),相比2021年增长超过50%。北美、日韩以及东南亚地区依旧是“出海”作品投放量最大区域。

张毅君指出,数字阅读作品已成为新时代展现中国形象、提升中华文化影响力的一种新的符号和表现形式,成为提升中华文化海外传播力的重要力量。

专家认为,数字阅读海外市场正进入深度开发阶段,数字阅读企业在加大作品输出的同时更应注重精品化、本土化和差异化的作品打造,用优质IP带动更多类型文化品种“出海”。

在本届大会上,中国移动咪咕推出“元宇宙全民阅读”,为读者打造超沉浸、跨时空的阅读新体验。打破了物理时空界限,融合了视听读、书友社交等元素于一体的比特书房也首次亮相。

据《经济参考报》

天使风采 魅力绽放



近日,作为金华市中心医院护理部512护士节系列节目之一,“天使风采 魅力绽放”护士情景礼仪服装秀表演赛拉开了帷幕。 此次比赛以片区为单

位,分为职业装和表演装,很好地展现严谨、端庄、果敢的职业形象。图为该院东三片区护士上演的旗袍秀。 通讯员费益君摄

开拓新思路 应对新情况 瑞安供电首次开展“蜈蚣梯”带电作业

日前,在瑞安市桐浦镇长山村的一处田间,国网瑞安市供电公司工作人员开展了一次分支引线拆搭带电作业,这是该公司首次运用“蜈蚣梯”开展带电作业。

当天的作业点因距离道路较远,常规绝缘斗臂车无法驶入。为了不影响线路用户正常用电,瑞安供电专业部门多次现场

查勘,决定采用绝缘“蜈蚣梯”作业。

“蜈蚣梯”状似蜈蚣,其特征是梯身以直杆为中心主推,平行设置的各横杆贯穿直杆,对作业现场的环境要求较低,操作更灵活便捷。经过2小时的高空操作后,工作人员顺利完成既定作业任务。 陈海卯 陈辰洲

新昌县南气有限公司遗失公章一枚,编码3306240034556,声明作废。
嘉兴鸿泰餐饮有限公司(统一社会信用代码:91330411MAC8E8HJNOX)遗失公章、财务章、发票章、合同章、法人章(朱红利)各一枚,声明作废。
嘉兴市泰龟商贸有限公司遗失公章、财务章、法人章、发票章、合同章各一枚,声明作废。
嘉兴市泰如生物科技有限公司遗失公章、财务章、法人章、发票章、合同章各一枚,声明作废。
台州晨运电子商务有限公司遗失法定名称章(编码:33102110069185)一枚,声明作废。

公告

中建一局集团安装工程有限公司(以下简称“我司”)承建庆元县公共文化中心工程、庆元县广播电视台制作中心工程、庆元县体育中心工程项目施工期间,相关分包单位遗留有混凝土搅拌站一座,铲车一辆(ZL30B-II),且长期未清退,目前已严重影响项目现场施工。请混凝土搅拌站及铲车所有权单位(下称“责任人”)尽快前往项目部认领,责任人(或授权代表)需携带本人身份证、营业执照复印件、授权委托书及证明设备所有权的相关证据资料。责任人务必于2023年5月12日前完成拆除及清场工作,逾期未处理将视为贵单位自动放弃以上设备的处置权利。我司将进行强制拆除并清理,并且我司不承担任何法律责任,此外我司保留向责任人追偿拆除及清场费用的权利。如因上述设备未及时拆除清理等原因造成我司损失的,我司保留向责任人索赔的权利。 特此公告。 联系人:法务部 010-60231150 项目部 13912000780

中建一局集团安装工程有限公司 2023年4月20日

拍卖公告

编号:COFPM-20230411 受委托,本公司定于2023年5月10日14时在杭州市公共资源交易中心南山分中心B楼404室公开举行拍卖会,现将有关事项公告如下: 一、拍卖标的物 杭州萧山公路养护服务有限公司拟处置的团结场物料一批, 拍卖参考价:90.54705万元,拍卖保证金:10万元。(详情请见拍卖文件) 二、竞买人资格要求 竞买人须仔细阅读了解标的物的实际情况,清楚可能存在的实际标的物数量和质量上的各项风险。拍卖参考价为物料净价,不含机械、上车、装车等其他任何费用。 三、报名方式:采用网上报名与现场竞价相结合的方式。 四、展示及咨询:具有独立法人在中华人民共和国境内合法注册的企业。 五、咨询电话:0571-63330773,63330778,63330788,18857186250,15157174137

挂牌转让公告

我公司股权于2023年4月19日在浙江省股权交易中心公开转让,相关事宜公告如下: 一、标的物:龙游浙源家居建材市场开发有限公司100%股权整体挂牌转让,挂牌起始价:人民币8181.34万元。保证金:人民币1000万元。 二、报名时间:自发布之日起至2023年5月4日下午17时止。 三、详细请登录:浙江省股权交易中心官方网站www.zjxc.com.cn。 四、交易平台:浙江省股权交易中心有限公司。 五、联系地址:杭州市江干区富春路290号钱江国际时代广场3幢1703室。 联系人:瞿先生 13666685282, 0571-89931991; 俞女士 13588482742, 0571-87661821。 龙游浙源家居建材市场开发有限公司 2023年4月19日